

社区科普

一无二少三多

在人类社会飞速发展的今天,“生活方式病”已高居人类疾病的首位,达到了60%以上。为此,1992年在加拿大维多利亚召开的首届国际心脏保健会议上,提出了合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡的健康“四大基石”,作为预防生活方式病的指导方针。近年来,日本根据该国生活方式病发病趋势,相关部门提出了“一无、二少、三多”的预防方案,我们来了解下。

预防“生活方式病”

宁蔚夏

急性影响;香烟含有的一氧化碳为有毒物质,可与红细胞的血红蛋白强力结合形成一氧化碳血红蛋白,妨碍血液中氧的输送功能,同时还导致血液粘稠形成血栓;其成分焦油含有多种致癌物质、致癌促进物质和其他有害物质。

二少:少食,少酒

少食。古时即有“饭吃八分饱,医生不需要”的说法。控制暴饮暴食,对于维持身体功能的健康是非常重要的。吃七八分饱,还包括不要挑食,要细嚼慢咽。最理想的饮食组合是主食和一汤三菜以及水果、乳制品。特别是“控制三个白色”和“膳食纤维的充足摄取”非常重要。“三个白”第一是白米、白面包的白,其次是食盐的白,第三是砂糖的白,无论何种都要注意不可吃得太多、摄入过多。少酒。万病皆因酒,许多生活方式病与饮酒密切相关,如果大量饮酒,诱发多种疾病的可能性就会增加。

酒精最好每天摄取不超过20克,即使是很能喝酒的人,最好每天控制不超过上述程度的酒量。

三多:多动、多休、多接

多动,即多运动。作为运动,素有“2条腿乃2人医生”的格言,因此要迈开腿走起来,尽量多做身体活动,并在生活中很好地坚持下去。每天进行2次20分钟的步行,各做10分钟的体操和肌肉力量的训练,更多地活跃身体,是打造健康体魄不可或缺的。并且,活动身体之后,还要好好休息,这点也很重要。

多休,即很好休养。快速睡眠能够很好恢复疲劳,消除压力,保持充沛的精力和体力。作为很好

地休息,标准是保证6~8小时的睡眠。所谓很好休养的含义,不仅限于“睡眠”,还包括工作间隙的“休息”,每月6日以上的不工作的“休息日”,暑假和年末等的“休假”,对于身心恢复,焕发活力也是十分重要的。

多接,即更多地与人、事、物相接触。接触周围的人、事、物越多,生活就会越丰富多彩,会使心情保持年轻。生活是创造出来的,包括个人的兴趣和爱好,譬如诗歌和绘画,未必与工作有关,过富有趣味和创意的生活是健康长寿不可或缺的条件。多与人交流,可让自己对各种各样的物和事感兴趣,通过接触,来创造美好的生活。有生活兴趣和目的人,任何年龄都会生生不息。



一无:无烟
香烟给人体带来的危害不可忽视。其烟碱可引起糖代谢和脂质代谢异常,增加糖尿病和高血脂症等风险,其对中枢神经系统的兴奋和抑制作用,会对心血管系统带来

你应该知道的食品安全常识



食品安全问题涉及到每个人的身体健康。我们经常吃的糕点有厂名、厂址、生产日期、合格证吗?每天喝的牛奶有QS标志吗?大多数人平时都不会注意这些东西,那么带着这些在我们日常生活中经常遇到的小问题,今天给大家讲一讲食品安全方面的知识。

食品质量安全包括内容

食品质量安全是指食品质量状况对食用者健康、安全的保证程度。包括三方面内容:食品的污染导致的质量安全问题,例如,生物性污染、化学性污染、物理性污染等;食品工业技术发展所带来的质量安全问题,例如,食品添加剂、食品生产配料、介质以及辐射食品、转基因食品等;滥用食品标识,例如,伪造食品标识、缺少警示说明、虚假标注食品功能或成分、缺少中文食品标识(进口食品)等。

食品外包装标识要求

- 1.有食品质量检验合格证明;
- 2.有中文标明的食品名称、生产厂名和厂址;
- 3.有中文标明的食品规格、重量、所含主要成分的名称和含量;需要事先让消费者知晓的,应当在外包装上标明,或者预先向消费者提供有关资料;
- 4.在显著位置清晰地标明生产日期和保质期;
- 5.实行食品质量安全市场准入制度的食品,还必须加贴食品质量安全市场准入标志。
- 6.销售散装食品的,经营者应当向消费者明示食品名称、产地、生产企业、生产日期和保



本版图片来自网络,请图片作者与本报联系,以付稿酬。

破除谣言 以示



日前,随着5G商用牌照的正式发放,“5G基站密度高辐射大,危害健康”的言论甚嚣尘上,针对那些耸人听闻的辐射传言,公众尤其需要一双雪亮的眼睛。对此,记者采访了有关专家。

5G基站会危害人身健康?

“5G网速更快,基站辐射更大?”

有人认为5G比4G网速更快,那么5G基站的功率一定比4G基站要大,因此5G基站的辐射就会比4G基站更大。但事实真的是这样吗?贵州移动大数据分公司总经理李文华说,实际上这是一个误解,从2G基站到5G基站,辐射其实是越来越小的。以中国移动为例,在4G时代,大型基站的功率为40瓦,小型基站功率为20瓦,但在5G技术下,微基站的功率仅为10瓦,微微基站功率甚至达到250毫瓦。“通过波束赋形后,5G基站分配到天线输出口的功率仅4瓦,与此相对应的,家用照明灯每盏的功率为15瓦到40瓦。”李文华解释说,5G网络的提速,并不是依靠加大5G基站的发射功率,而是依靠扩容传输带宽、提升抗干扰能力和接收灵敏度综合获得的。

5G基站密度更大,辐射更高?

当信号不好时,手机会不断提高自身的发射功率,这个时候其辐射就会变大。5G基站

5G信号会威胁人体健康?

5G信号属于射频电磁辐射,其能量只能轻微移动或振动分子中的原子,而不足以电离它,因此不会破坏DNA而导致癌症。而且我国国家标准严格,完全不用担心辐射影响健康。其实,无线能量以电磁波的形式在空间传播,就会产生电磁辐射。电磁辐射的来源包括天然和人工两种,大到闪电雷击、太阳黑子活动,小到微波炉、电视机等都会产生电磁辐射。现代人每天都暴露在各种电磁辐射环境中,基站和手机辐射只是其中之一。目前中国通信基站所使用的频率范围基本上是在500MHz到5GHz之间,国外给运营商分配的频率已经开始延伸到毫米波段,也就是超过30GHz。不论是500MHz还是30GHz,都在微波范围内,因此完全不用担心辐射影响健康。中国联通研究院院长张云勇表示,为了防止电磁辐射污染,保障公众健康,我国有关部门先后制定出台了《环境电磁卫生标准》等多部法规和国家标准,我国移动通信基站辐射标准是全球最严格的,比国际标准要求高11.25~26.25倍,比欧洲大部分国家高5倍,且我国移动通信基站在建设前必须由专业的第三方进行环保测评,通过环保部门备案审查。(据《科技日报》)



注销公告

成都清数精诚科技有限公司(统一社会信用代码:91510100MA61WVWK0W)经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,请债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权债务。特此公告。
成都清数精诚科技有限公司清算组
2019年6月21日

书香天府

《马桥词典》

韩少功著

推荐理由:
《马桥词典》,是作家韩少功1996年出版的一部小说,按照词典的形式,收录了一个虚构的湖南村庄马桥镇的115个词条,部分词汇也是作者所虚构(如,掌街等)。《马桥词典》透视了一个民族生存的真实情状,挖掘了民族苦难的历史根源,同时展示了中国传统文化的另一方面,可以说是为我们提供了认识农村的又一个途径。



地震自救黄金12秒

6月17日晚,宜宾市长宁县发生6.0级地震,震源深度16公里,多地有明显震感。地震中如何自救?万一被困又该怎么办?

“伏地、遮挡、手抓牢”三步法则

在地震来临时要赶紧钻到桌子下边或用靠垫捂住最脆弱的头部,手牢牢抓住桌子腿并做好桌子大幅度移动的准备。
地震中的标准求生姿势
·身体尽量卷曲缩小,卧倒或蹲下。
·用手或其他物件保护头部。
·一只手臂捂口鼻,另一只手抓住一个固定的物品。
·如果没有任何可抓的固定物或保护头部的物件,则应采取自我保护姿势:头尽量向胸靠拢,闭口,双手交叉放在脑后,保护头部和颈部。

地震时,要切记:

- 不要跳楼。
 - 不要使用电梯逃生。
 - 人员密集场所不要拥挤。
 - 震时就地避震,震后迅速撤离。
- ### 余震期间,准备好室内避震场所
- 将坚固的写字台、床或低矮的家具下腾空。
 - 把结实家具旁边的内墙角空出来。
 - 内外走廊上不要堆放杂物。
 - 室内家具不要摆放太满。

家中,卧室防震最重要

睡觉时人的警觉性最差,按防震要求布置卧室至关重要。
·床的位置要避开外墙、窗口、房梁。
·摆放在承重墙的内墙边。
·床的上方不要悬挂吊灯、镜框等重物。
·床下不要堆放杂物。

找到室内的避难场所

从室内跑出来的人,不要在大楼、高墙、广告牌、电杆、变压器、立交桥、过街天桥等容易垮塌的建筑物下走动停留。要到公园、体育场、广场等开阔地去避震。

万一被困,该怎么办?

- 沉住气,树立生存信心。
- 保持呼吸畅通,清除口鼻附近的灰土。
- 避开上方不结实的倒塌物、悬挂物。
- 闻到煤气及有毒异味或灰尘太大时,用湿衣物捂住口、鼻。
- 搬开身边可移动的杂物,扩大生存空间。
- 设法用砖石、木棍等支撑残垣断壁,以防余震时被埋压。
- 使用哨子或敲击管道墙壁以便救援人发现你。(凤凰)